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Θέμα: Αίτημα ΟΕΕ για την μετάθεση της προθεσμίας υποβολής των 

Φορολογικών Δηλώσεων  

 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

Όπως  γνωρίζετε  σύμφωνα με τα άρθρα 84 έως 86 του ν. 5162/2024 η υποβολή 

των φορολογικών δηλώσεων γίνεται από 15 Μαρτίου έως και 15 Ιουλίου κάθε 

έτους, τόσο για τα φυσικά πρόσωπα όσο και για τα νομικά πρόσωπα. 

Σημειώνουμε ότι η υποβολή δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος για το 

φορολογικό έτος 2024 ξεκίνησε στις 17/3/2025 χωρίς προβλήματα και 

καθυστερήσεις στη λειτουργία της σχετικής ψηφιακής εφαρμογής. Το χρόνιο 

αίτημα του ΟΕΕ για τον καθορισμό ενός αυστηρού χρονοδιαγράμματος, με 

σαφή ορισμό ημερομηνίας έναρξης – λήξης εντός του οποίου θα υποβάλλονται 

οι φορολογικές δηλώσεις χωρίς εκκρεμότητες και σε πλήρη λειτουργία της 

ηλεκτρονικής πλατφόρμας γίνεται επιτέλους πραγματικότητα. 

 

Η διαδικασία υποβολής των φορολογικών δηλώσεων συνιστά θεσμό για τα 

νοικοκυριά, τις επιχειρήσεις, αλλά και το κράτος συνολικά. Η ακρίβεια, η 

πληρότητα και έγκαιρη υποβολή των δηλώσεων διασφαλίζουν τη φορολογική 

συμμόρφωση και την ομαλή ροή εσόδων του Δημοσίου. Ωστόσο, διαπιστώνεται 
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συστηματικά η ύπαρξη αντικειμενικών δυσκολιών και εκτάκτων περιστάσεων 

που καθιστούν επιβεβλημένη την επαναξιολόγηση της καθορισμένης 

προθεσμίας. 

 

Συγκεκριμένα το  ΟΕΕ, ως  ο φορέας που εποπτεύει  το επάγγελμα  του λογιστή 

φοροτεχνικού, λαμβάνει το τελευταίο δεκαήμερο πριν την λήξη της προθεσμίας 

διαμαρτυρίες από λογιστές  και επιχειρήσεις  σχετικά με  τεχνικά προβλήματα, 

υπερφόρτωση συστημάτων και διακοπές λειτουργίας της πλατφόρμας 

myAADE. Το πρόβλημα αυτό δικαιολογείται λόγω των αλλαγών στην 

εφαρμογή του MyData, στις  συνεχείς αλλαγές στο θεσμικό και τεχνολογικό 

πλαίσιο των εφαρμογών καθώς και του μεγάλου φόρτου στο σύστημα της 

ΑΑΔΕ τον μήνα Ιούλιο λόγω μεγάλου όγκου δηλωτικών υποχρεώσεων.  

Το ΟΕΕ προκειμένου να διασφαλιστεί ο επαρκής χρόνος για τη σωστή και 

ολοκληρωμένη υποβολή των δηλώσεων και την αποφυγή λαθών που 

ενδεχομένως επισύρουν κυρώσεις και πρόστιμα  προτείνει να δοθεί παράταση 

της προθεσμίας υποβολής των φορολογικών δηλώσεων έως   30  Ιουλίου 2025.  

Η πρότασή μας στηρίζεται σε τεκμηριωμένα επιχειρήματα, τα οποία αφορούν 

στις ανάγκες των φορολογουμένων, στις δυνατότητες των λογιστών 

φοροτεχνικών και των αρμόδιων υπηρεσιών, αλλά και στο συνολικό όφελος 

για την οικονομία και την κοινωνία. 

 

 

   Ο Πρόεδρος του ΟΕΕ 

 

 

Κωνσταντίνος Β. Κόλλιας      


